

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 36\* (682) • Среда, 5 мая 1976 г.

Цена 1 коп.

**5**  
**МАЯ** —  
**День**  
**советской**  
**печати**

# ПЕРВОМАЙ САЯНОГОРСКА

\* ПРАЗДНИЧНЫЙ РЕПОРТАЖ \*

## СОЗДАННАЯ ЛЕНИНЫМ

Основана Лениным, создана Лениным... Эти слова относятся к газетам «Искра», «Пролетарий», «Социал-демократ», «Правда» и многим другим большевистским изданиям, которые выпускались по инициативе Ленина, при его активном участии, под его руководством. В дооктябрьский период В. И. Ленин участвовал в создании и

редактировании свыше 30 газет, журналов, еженедельников, сыгравших благодаря ленинскому руководству огромную роль в развитии коммунистической печати.

День рождения своей подлинно народной прессы — 5 мая — вместе с журналистами, рабселькорами, полиграфистами ежегодно отмечают все трудящиеся нашей Родины.

Каждая семья в Саяногорске, в поселках Майча и Черемушки получает периодические издания. Кроме «Огней Саян» на предприятиях, в организациях и учреждениях есть стенные газеты.

В День печати редакция газеты «Огни Саян» искреннюю благодарность выражает активным рабкорам: звеньевому УОС М. Халикову, председателю

постройкома этого подразделения А. Шетинину, экскаваторщику УМР В. Тацкий, заведующей\* отделом пропаганды и агитации Г. Маликовой, фотоработнику П. Дементьеву, секретарю партбюро АТК-2 В. Вебер, техпоруку Гидроспецстроя В. Трашину и другим помощникам многотиражки.

С праздником, дорогие читатели! Всего доброго вам в жизни и в труде!



Владимир Ильич ЛЕНИН

**Печать  
должна  
служить  
орудием  
социалистического  
строительства...**

В. И. ЛЕНИН.

## НОВЫЕ УСПЕХИ ПОЛИГРАФИСТОВ

Только за 1975 год типографией реализовано продукции более чем на 30 тысяч рублей, при плане 26 тысяч, свой пятилетний план коллектив выполнил к 1 сентября.

Минувший год был для нашего коллектива примечательным. В связи с образованием города типография расширилась, установлено дополнительное оборудование. Сейчас у нас четыре печатные машины, два линотипа.

По итогам первого квартала 1976 года наш кол-

лектив занял первое место среди типографий Красноярского края. Нам вручено переходящее Красное знамя.

Хорошо начали наши работники десятую пятилетку! Объем работы с каждым днем увеличивается. Но с нашими людьми можно любое дело сделать. Всего в коллективе 14 человек. Ветеран полиграфии — Захаров Александр Дмитриевич. Он сам монтировал оборудование типографии, когда она организовывалась в 1969 году,

отлично владеет всеми полиграфическими специальностями.

С первого дня образования типографии работает здесь и его жена, Лидия Александровна.

Уважают в коллективе наборщицу Надежду Михайловну Федоровскую, линотипистку Раису Андреевну Радюк, печатницу Валентину Яковлевну Ковальчук.

Нина Семеновна Турманова — техник-технолог высокой печати, у нее специальное полиграфическое образование. Нина Семеновна тоже линотипист.

В. ТАСКИН,  
директор типографии  
«Огни Саян».

## ИСТОРИЯ ЗАВОДА

Бетонный завод — сердце строящейся Саяно-Шушенской ГЭС. Его продукция в первую очередь идет в блоки, которые составят гигантскую плотину на Енисее. Нужна она и для многочисленных нужд на сооружаемые объекты подсобного назначения.

В боевые дни подготовки к перекрытию Енисея, которое совершилось 11 октября 1975 года, в самое предельное напряжение завод давал для плотин около двух тысяч кубометров гидротехнического бетона в сутки. Максимальная суточная выработка до-

стигла 1170 кубометров.

Сейчас руководители, специалисты и рабочие настраивают оборудование на такой лад, чтобы в месяц готовить не менее 80 тысяч кубометров бетона. Именно такой, примерно, объем предстоит освоить уже нынче, чтобы с честью справиться с обязательством: уложить в плотину 600 тысяч кубометров.

Много интересного узнаете о трудовой поступи коллектива из «Истории нашего завода». Так называется многостраничный фотомонтаж с цифрами и фактами, оформленный в крас-

ном уголке. На нем отражен путь предприятия, начиная с 1970 и до конца 1975 года — от первых колышков до становления производственной зрелости. Начав с 74 тысяч в 1972 году, когда первый кубометр приняла водосливная часть плотины, в прошлом году завод перешагнул бетонный рубеж далеко за 400 тысяч кубометров. Это почти половина его проектной мощности.

Г. ИЛЬИН.

### НАЧАЛСЯ ЛЕДОХОД

Вчера, в 13 часов 10 минут начался ледоход на Енисее в створе ГЭС. Лед пропускается через донные отверстия плотины.

## ПРИМЕР БРИГАДЫ

Ударных успехов в социалистическом соревновании добилась бригада плотников-бетонщиков УОС, которую возглавляет С. Коляков. В апреле этот коллектив уложил в плотину 5728 кубометров гидротехнического бетона при задании 5569 кубометров.

Высокий показатель и у бригады Ф. Горбанева. Она приввела в блоки 5328 кубометров бетона.

В целом же по УОСу задание апреля не выполнено. В минувшем месяце уложено 28990 кубометров.

## ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

8 мая в Доме культуры «Строитель» г. Саяногорска состоится тематический вечер.

9 мая в г. Саяногорске у обелиска павшим землякам — митинг трудящихся. Начало митинга в 11 часов.

Автобусы будут поданы: в п. Черемушки в 9 час. 30 мин. к управлению строительства; в п. Майна в 10 час. к зданию поселкового Совета.

8 мая в клубе «Енисей» поселка Майна состоится торжественное собрание.

8 мая в кинозале «Русь» п. Черемушки — торжественное собрание.



САЯНОГОРСК, 1 Мая 1976 года. По-весеннему украшен город. Торжественно. В 10 часов утра началось шествие праздничных колонн. Рекой всколыхнулись алые знамена. Музыка, радостные песни.

Знаменательно: молодой город первый раз встречает праздник Первомай. Именно поэтому хочется запомнить каждый штрих, каждую незабываемую минуту. Именно поэтому каждый идет в шеренгах с чувством особой гордости и волнения.

Город на Енисее символизирует стройки, которые значатся среди крупнейших в нашей стране: сооружение Саяно-Шушенской ГЭС и Саянского алюминиевого завода. Они отмечены в решениях XXV съезда КПСС, как ударные пусковые объекты 10-й пятилетки.

Идет колонна коллектива камнеобрабатывающего комбината — победителя предмайского соревнования. Твердо шагают домостроители. Горячо приветствуют их трудящиеся Саяногорска. Это они вносят огромный вклад в успешное строительство поселков гидростроителей и города.

Сегодня в праздничном шествии участвуют те, кто выходил победителем в соревновании за право участия в укладке в плотину ГЭС миллионного кубометра бетона. Идет наша гордость, те, кто недавно награжден Родиной орденами и медалями за доблестный труд в девятой пятилетке.

С праздничной трибуны раздаются здравицы в честь тех, кто сегодня в хакасской степи сооружает гигант цветной металлургии.

Каждый труженик города вносит большой вклад в успешное решение заданной десятой пятилетки. В день празднования Первомай саяногорцы продемонстрировали свою готовность идти неуклонно вперед, добиваться лучшего.

В 1978 году — пуск первых агрегатов гиганта энергетики. Покорители по-ударному готовятся к этому. Успешно перекрыли Енисей, дружно подготовились к следующему этапу. (Оконч. на 2-й стр.)

На снимках: идут первомайские колонны демонстрантов. Фото Г. Канунникова.

# ПЕРВОМАЙ САЯНОГОРСКА

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

лись сегодня к пропуску ледохода и паводка.

...Как и в Саяногорске, в поселке Майна колонны демонстрантов возглавили учащиеся школ, — те, кому продолжать дело отцов и старших товарищей.

Празднование 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, ударная вахта «красной субботы» — эти события были наполнены предмайские торжественные дни.

К праздничной трибуне у клуба «Енисей» приближается колонна демонстрантов коллектива АТК-1, занявшего первое место в предмайском соревновании. Автомобилистам вручено переходящее Красное знамя. В их рядах идут передовики производства: К. В. Дмитриев, награжденный орденом «Знак Почета» за успехи в 9-ой пятилетке, М. Н. Щугарев, Г. П. Вершинин, В. М. Ти-

машкова, ветеран войны Л. К. Ретивых и другие.

Бурными аплодисментами встретили трудящиеся колонну ордена Ленина управления Красноярскгэсстрой, чей коллектив славлен героическими делами на благо любимой Родины.

Строители, монтажники, механизаторы, работники сферы обслуживания — каждый коллектив, празднуя Первомай, рапортовал о своих новых достижениях.

От Черемушек, где в этот день состоялся торжественный митинг трудящихся, посвященный празднованию I Мая, до поселка Майна и города Саяногорска — на большом протяжении весеннего Енисея — торжественным маршем прошел светлый праздник Мира и Труда.

У нынешнего Первомай есть одна радостная примета. Его праздновали гидростроители, окрыленные решениями XXV съезда КПСС, исполненные горячего стремления неуклонно претворить их в жизнь.



Праздник Мира и Труда на саяногорской земле. Фото Г. КАВУННИКОВА.

# ПИСЬМА ПАШУ ЧИТАТЕЛЕЙ

## НОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Ленинградский научно-исследовательский и проектно-технологический институт электротехнических изделий является непосредственным исполнителем работ по трем проблематическим проектам, который составлен координационным советом. Этот коллектив принял социалистические обязательства по созданию для Саяно-Шушенской ГЭС нового защитного аппарата с высоким уровнем ограничения перенапряжений в виде одностоечной колонны вместо пространственной конструкции из изоляционных конструкций на 500 киловольт для разъединителей, шинных опор и воздушных выключателей.

— По этим работам нами согласованы технические требования, подготовлены и оформлены хозяйственные договоры с Ленинградским проектно-технологическим институтом электротехнических изделий разработаны эскизные проекты конструкций и проводятся исследования.

В настоящее время вна-ческие обязательства по созданию для Саяно-Шушенской ГЭС нового защитного аппарата с высоким уровнем ограничения перенапряжений в виде одностоечной колонны вместо пространственной конструкции из изоляционных конструкций на 500 киловольт для разъединителей, шинных опор и воздуш-

О. ГРЕК,

секретарь партбюро управления Красноярскгэсстрой.

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Как приятно, когда приходишь в больницу и тебя встречает с улыбкой детский врач Людмила Дмитриевна Ганичева. Душевно она принимает пациентов, каждого внимательно выслушает, всегда даст хороший совет.

Если ребенок серьезно заболел, находить время регулярно навещать к такому врачу хочется от всего сердца огромное спасибо.

Л. КОЧЕРОВА,  
п. Майна.

## Встреча шахматистов

На стройке в праздничные дни состоялся турнир по шахматам. Участвовало в играх 13 человек. Первое место занял электросварщик УОС П. Иванов, набравший 10,5 очка. Автор этих строк оказался вторым. Прораб СУ-37 В. Горбунов занял третье призовое место.

Победители награждены грамотами и ценными подарками. Редактор И. КУЛЕШОВ.

**В АТК-1 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** художник-оформитель, рабочая склада ГСМ (временно), бухгалтер расчетной группы, бухгалтер, рабочая по уборке боксов.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 18 час.

## О ПРИЕМЕ ПОСУДЫ

С 5 мая ОРС гидростройки организует передвижной пункт по приему стеклотары от населения в поселках Майна, Черемушки, и в г. Саяногорске.

п. Черемушки — понедельник, с 12 до 20 часов. Стоянка — площадь торгового центра.

Вторник — с 12 до 20 часов. Стоянка — магазин «Ручеек».

п. Майна — среда, с 12 до 20 часов. Стоянка — улица Гагарина, магазин № 14;

четверг — с 12 до 20 часов. Стоянка — улица Пушкина, магазин посуды-хозяйственный, с 12 до 16 часов; улица Победы, магазин № 12 «Рыба-мясо», с 17 до 20 часов.

г. Саяногорск — пятница, с 12 до 20 часов. Район стоянки — магазин № 16 «Молоко».

Суббота — с 12 до 20 часов. Стоянка — площадь у «Гастронома».

Перерыв на обед с 16 до 17 часов. Выходной — воскресенье.

С 4 мая начались противоклещевые авиационные обработки в районе Черемушек и Майны.

Граждане, имеющие пчел, должны укрыть их в ульях и не открывать до объявления окончания химобработки.

7 мая в 18.30 (редакция «Огни Саян») состоится занятие, посвященное 10-летию лютневия «Стрежень».

Продаются саженцы смородины. Пос. Майна, ул. Береговая, 11.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

# ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

ГЛУБОКО и всесторонне изучить материалы XXV съезда КПСС, донести их содержание до всех советских людей, определить место каждого человека в выполнении решений съезда — сейчас главное в пропагандистской работе.

В Саяногорске около 500 пропагандистов, лекторов, докладчиков и политинформаторов. Идеологические кадры — это так же и работники учреждений культуры, просвещения, председатели советов по наглядной агитации, распространению периодической печати.

Хорошо организована учеба в отделе рабочего снабжения (секретарь партбюро Макарова А. С.). Здесь строго контролируется посещаемость и проведение занятий. Каждый случай неявки обсуждается, выясняются причины и принимаются меры по улучшению посещаемости.

В постановке политической учебы есть недостатки и нерешенные проблемы. Не достигли еще стройности в проведении занятий, не анализируем, насколько эффективны они. В парторганизации строительного управления № 37, например, занятия иногда срываются или переносятся. Начальник тов. Бабушкин и секретарь парторганизации тов. Кияткин несерьезно относятся к организации учебы.

Не на должном уровне проводятся занятия и в партийной организации строительного управления № 2 (секретарь тов. Кухта).

До конца учебного года осталось мало времени. Требуется сделать все необходимое, чтобы как следует подготовиться и плодотворно провести итоговые занятия. Они будут

проходить 10 и 17 мая по теме: «Партия в условиях развитого социализма». Учитывая большую идейно-политическую значимость и обобщающий характер этой темы, целесообразно провести по ней заключительные теоретические конференции и собеседования с широким участием слушателей.

Конкретные рекомендации об итоговых занятиях в системе экономического образования будут опубликованы в «Экономической газете».

Разумеется, что пропаганда материалов съезда — это не только изучение их. Это проведение политических информаций, чтение лекций. Следует отметить, что в настоящее время активизировали работу лекторская группа горкома КПСС, общество «Знание». Систематически проводятся Ленинские пятницы.

Цель политинформаций — организовывать и направлять трудящихся на решение задач десятой пятилетки, намеченных XXV съездом КПСС. Эту работу в городе выполняют 320 человек, из них 59 руководителей, 138 инженерно-технических работников. В последнее время улучшилась политическая информация. Систематически и грамотно ведут беседы Червопкина Р. Ф., Дроботова

Л. Г., Грек О. Г., Искров И. С. и другие.

Но есть немало фактов, свидетельствующих о том, что в ряде коллективов политинформации проводятся некачественно, без связи с жизнью и делами города, а то и вовсе не проводятся, как в строительном управлении № 69.

Неправильно в столь важном деле ограничиваться только производством. Более двух тысяч молодых людей живут в общежитиях. Здесь особенно ценно выступление руководителей. К сожалению, такого примера нет.

Забываем мы об агитаторах — первых помощниках партийных организаций в работе по месту жительства. Предприятия имеют свои микрорайоны. Нужно строить там летние агитплощадки, собирать людей, разъяснять им вопросы внутренней и международной жизни. На партийном собрании в механизированной колонне домостроения коммунисты как раз и вынесли такое решение. Верится, что слово их твердое, будет подкреплено делом.

Недостаточно пропагандируются в городе материалы съезда через средства наглядной агитации. Особенно это относится к Сантехмонтажу, СМУ-1, СМУ-2.

Пропаганда материалов съезда — не кратковременная кампания. Она должна вестись последовательно и глубоко, охватывать не только производственные коллективы, но и все население по месту жительства.

Г. МАЛЮКОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации Саяногорского горкома КПСС.